
 ΘΕΜΑ 4     

Μια δεξαμενή έχει σχήμα ορθογωνίου παραλληλεπιπέδου με βάση τετράγωνο και ύψος ίσο 

με το ένα τέταρτο του μήκους της.  

α) Αν η δεξαμενή έχει όγκο 16m3, να βρείτε τις διαστάσεις της.              

                               (Μονάδες 8) 

β) Λόγω έλλειψης χώρου η δεξαμενή ανακατασκευάζεται με βάση ορθογώνιο 

παραλληλόγραμμο και ύψος 2 μέτρα (όπως στο παρακάτω σχήμα). Αν το πλάτος της νέας 

δεξαμενής είναι κατά 2m μικρότερο από το μήκος της υπολογίστε τις διαστάσεις της βάσης 

προκειμένου ο όγκος να παραμείνει 16m3 .                              

                (Μονάδες 9) 

γ) Αν η νέα δεξαμενή περιέχει 10m3 πετρέλαιο να βρείτε το ύψος της στάθμης του πετρελαίου 

μέσα στη δεξαμενή.            

(Μονάδες 8)  

 


